关于组织申报2016年泰安市科技发展计划项目的通知
各部门：

现将2016年泰安市科技发展计划（今年设置一般计划、引导计划）申报有关事宜通知转发如下，请认真组织申报。
一、支持方向与重点
（一）一般计划。优先支持高新技术企业和科技型中小企业申报项目；优先支持高层次人才牵头申报项目；优先支持企业、高等院校、科研单位等产学研协同攻关。本年度支持方向和重点：
1、战略性新兴产业。根据我市实际和基础，重点支持新材料、新能源与节能环保、信息技术、生物医药与生物育种产业。
2、现代农业。围绕我市优势特色种植、养殖、水产、林业等产业领域，针对产前、产中、产后等产业链各环节技术需求，开展技术攻关、集成创新和示范，重点支持优质高产动植物新品种引进、培（繁）育，动植物重大疾病防控，绿色农产品安全生产、精深加工与质量追溯，化肥减量、农药减控、农业废弃物综合利用、农业生态环境修复等共性关键技术研究、产品及装备研发，新型专用肥料和饲料研制、电子商务、“互联网＋”等关键技术集成研究与示范；开展农业特色产业的培育，重点支持地方优势特色产业；开展农业科技成果的转化及农业科技服务模式的构建，重点支持农业科技信息服务站点的整合、农业科技园区的优化，形成一批特色产业科技示范基地，实现科技精准扶贫。
3、科技企业孵化器。支持科技企业孵化器和众创空间发起设立单位的各类研发平台、检测平台及开放式创新创业服务平台建设，对近3年内投入使用、专业性强、功能较为完善的平台建设项目择优支持并开展示范，优先支持省级以上科技企业孵化器和众创空间（申报通知另发）；
支持孵化器内在孵企业开展创新项目研发，支持对象为2011年1月1日以后成立的、已认定市级以上孵化器内在孵企业（需提供营业执照副本、孵化协议等相应证明），且项目研发内容属高新技术产业。
4、科技创新平台。支持已认定的省企业重点实验室、省示范工程中心和市产业技术研究院、产业技术创新战略联盟等科技创新平台提高自主创新能力，围绕我市优势主导产业和战略性新兴产业，开展技术攻关，实现关键共性技术突破，推进科技成果转化，带动区域经济发展。
5、科技创新创业领军人才。支持在新材料、新能源、电子信息、生物医药与生物育种等新兴产业领域，培养引进有望突破核心技术、转化高水平创新成果、引领高端产业发展的高层次创新创业领军人才。
（二）引导计划。医疗卫生和软科学项目全部纳入引导计划；引导计划不限领域；同一项目不能同时申报一般计划和引导计划。
（三）泰山科技创业资金。鼓励科技型中小企业申请泰山科技创业资金，贷款执行银行基准利率，额度不超过300万元，担保费减半，全年受理。（详见2016年申报通知）。
二、申报条件
   （一）泰安市辖区内具有独立法人资格的单位。申报一般计划的为市级以上科技创新平台或拥有市级以上科技创新平台的单位（仅限科技系统认定的科技创新平台）。
（二）项目申报单位应具有较强的技术创新能力,具备完成项目所必需的人才条件、技术装备、项目基础与资金匹配能力（工业类项目至少按1：20进行资金匹配）。
（三）项目主持人原则上应为第一申报单位的在职人员，具有较高的学术水平、行业影响力与完成项目所需的组织与管理协调能力等，并确保在职期间能完成项目任务。
（四）项目申报单位应具备良好的科技信用。申报单位项目结题率90%以下的，逐年减少申报限额2项，结题率70%以下的，取消下一年度申报资格；申报单位或项目主持人有强制中止项目、违规使用经费、逃避经费检查、发现问题拒不整改或受到通报处理的，取消三年申报资格。
（五）项目申报单位应具备良好的财务管理能力，经费预算合理，支出结构科学，使用范围合规，积极配合相关部门的审计检查工作。
（六）在项目申报和立项过程中相关责任主体有弄虚作假、冒名顶替、侵犯他人知识产权等不良信用行为的，一经查实，取消三年申报资格，并将记入信用档案。
（七）项目财务审查工作贯穿整个流程，科技局将联合财政局、第三方审计机构对拟立项项目单位进行财务抽查，如发现与申报材料不符，存在捏造虚假数据，恶意套取财政资金行为的，一经查实，取消三年申报资格，并进行通报。对中介机构协助申报单位造假，一经查实，将依据有关规定严肃处理。
三、审批数量和支持方式
审批数量：有数量限制，受申报项目质量和财政经费数额控制。
支持方式：无偿资助
四、申报步骤
（一）申报单位注册
1、新用户注册：登陆泰安市科技计划管理系统（以下简称管理系统），以申报单位的统一社会信用代码为用户名，自行设定密码，填写申报单位基本信息后提交。各单位需向市直或各县市区科技主管部门报送营业执照及银行开户证明原件及复印件，经审核无误后，账号予以开通。市及市以上申报单位资格审核由泰安市科技创新创业服务中心（市公共行政服务中心科技局窗口，地址：泰安市东岳大街110号建设大厦三楼西大厅）负责审核；县市区申报单位由各县市区科技主管部门进行审核。
   2、已注册用户：单位用户以原组织机构代码登录；项目主持人以身份证号登录。
     （1）新建项目主持人：以申报单位账号登陆管理系统，点击项目主持人管理，以身份证号码为账号，自行设置密码，新建主持人登陆账号及密码。
（2）填写申报项目书（项目类填报一般计划、引导类项目申报书，平台类填报专项计划类[科技基础条件平台建设]申报书）：项目主持人以身份证号登陆管理系统，进入项目上报栏目，填写学科分类信息，下载项目申报模板，填写项目申报书，附件以JPG格式导入相关图表栏（单张图片不超过200K）,完成后提交申报单位审核。
（3）密码找回：遗失用户名和密码的申报单位，仅限项目管理部门（科研处、科技处、科教科等部门）申请密码找回，同时需要提供单位组织机构代码证（加盖公章）扫描件或传真件，信息核实无误后，由市行政服务中心或各县市区科技局予以找回。
（二）审核申报项目：申报项目须依次经申报单位、区域科技管理部门、市科技局审核。市及市以上申报单位项目审核统一由泰安市科技创新创业服务中心进行审核。
（三）申报项目查新：项目申报前不再对项目进行查新，受理后根据需要统一安排办理。
五、申报要求
（一）市科技发展计划一般计划项目实行限额申报，每个单位限报6项，引导计划项目不限申报数额。每位项目主持人限报1项，有市计划在研项目的，不得申报。
（二）各科技主管部门应根据申报须知的要求，认真审核单位注册信息，合理组织指导项目申报，确保申报工作顺利进行；严格把关审核材料，择优推荐，汇总后统一报送。
（三）各项目申报人在登陆申报系统时应首先认真阅读管理系统上的“注意事项”。
六、纸质材料报送
纸质材料一式二份（一份原件、一份复印件），纸质材料装订顺序：
1.封面，加盖单位公章；
2.诚信承诺书;
3.项目申报书；
（四）附件材料：
营业执照；企业开户许可证（银行开户许可证必须与银行预留印鉴一致）；科技创新平台证明（批文、证书）；企业2015年度会计报表，包括资产负债表、损益表、现金流量表等；项目自筹资金来源证明；专利授权书、技术权益证明；产学研合作协议、高端人才引进协议；其他证明：高新技术企业证书、科技成果奖励证书等。
七、申报方式与受理时限
（一）项目申报网址：
    http://218.59.204.137:82/Regist/Login.aspx。
   纸质材料由科研处汇总后连同项目推荐汇总表一起报送至泰安市公共行政服务中心科技局窗口。
   （二）网上申报截止时间为2016年4月18日15:00，纸质材料受理截止时间为4月18日16:00,逾期不予受理。
   
   附件： 1、申报咨询及服务联系方式
           2、科技主管部门推荐汇总表
           3、申报材料封面格式
4、诚信承诺书
                                       科研处
                                                               2016年3月21日
