
泰山职业技术学院

2017年“书香泰职”读书月活动实施方案
为助推国家优质高职院校建设，营造书香校园的读书热潮，在第22个世界读书日来临之际，决定在全院开展“书香泰职”读书月活动，引领广大师生阅读历代经典，弘扬传统文化，学有所成，读有所得，引导师生保持思想活力，得到智慧启发，滋养浩然之气，特制定本实施方案。

一、指导思想
以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻落实习总书记系列重要讲话精神和党的十八大、十八届历届全会及全国高校思想政治工作会议精神，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以开展读书学习活动为载体，组织和引导全院师生静心读书，博学于文，充实提升融传统文化、泰山文化、企业文化、大学文化于一体的泰山特色校园文化品质。
二、活动主题
细读深耕，领悟真谛；传承文化，富足精神。

三、活动目的

围绕“细读深耕，领悟真谛；传承文化，富足精神”这一主题，有计划、有目的、有指导性地在全院开展读书学习活动，营造奋发向上、书香氤氲的校园文化环境，培养师生爱读书、读好书、善读书的好习惯，在校园形成良好的阅读风气。

四、活动时间
2017年4月23日- 6月23日。
五、活动步骤

(一)学院读书月启动（4月20日-23日）

1. 校园读书氛围营造
通过学院大屏幕、校园广播站等载体营造读书氛围。
2.发放读书倡议书 

3.各班级召开读书主题班会
（二）实施阶段（4月23日—6月23日）

1. 开展“心中有诗，以诗言志”中华美文诵读比赛
为贯彻落实习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的指示精神，团委组织开展“心中有诗，以诗言志”古诗词中华美文诵读比赛。通过对诗词知识的比拼及赏析，带动学生重温曾经学过的古诗词，让古代经典诗词深深印在学生的脑子里，成为“中华民族文化基因”，分享诗词之美，感受诗词之趣，从古人的智慧和情怀中汲取营养，涵养心灵。
2.开展“走进图书馆，书香伴我行”读书活动
一是发放“书香泰职”之“我的选择”问卷调查表。问卷调查主要涉及去图书馆的目的、选择书籍类型、读书月活动的了解、对图书馆的意见或建议等内容。旨在加深学生对图书馆的了解，也为我院图书馆的资源建设提供参考依据。
二是宣传“书香泰职”图书资源。邀请图书馆相关工作人员以多种形式向广大师生推介好书，介绍图书馆电子图书资源，鼓励让师生充分利用学院歌德电子借阅机，积极使用图书馆以中国知网为主的电子资源。
三是倡导新媒体时代背景下书本阅读方式。与《知网》联合开展“2017《知网》全国职业院校阅读体验月”活动，助推线上线下阅读、学习方式的推广。

3. 举办“院内书香，文学接力”征文比赛
征文立足弘扬传统，诵读经典，感受心灵，以“腹有诗书气自华”为主题，体裁不限，字数控制在800字以上(诗歌字数不限)。要求主题鲜明，语言流畅、内容丰富，意境独到，有独立的观点。征文作品在题目下方注明作者姓名、性别、班级和手机号码、QQ号等联系方式。每系进行初赛于6月10日前推选6篇，报送团委，评出院级一、二、三等奖。
4. 书院讲书堂举办“弘扬传统文化，传承泰山精神”讲座
依托“泰山书院”这一平台，开展传统文化、泰山文化讲座活动，发挥“书院”优秀文化传承功能和文化育人功效，讲好泰山故事，弘扬优秀传统文化，传承泰山担当进取精神，领略民族精髓。

5. 各系开展多种形式的读书会
各系制定读书月活动计划，并上传系部网站。安排班主任和辅导员老师在各班开展主题班会，开启师生阅读经典的书香旅程，督促学生利用晚自习读书半小时，填好“阅读记录卡”。
以“品读国学经典”为主题开展教室美化活动，利用教室图书角、黑板报、彩绘墙等形式，宣传中华优秀传统文化。
（三）总结表彰阶段（6月25日-30日）

各系部按以上要求充分开展读书活动，积极通过学院网站、院报等学院媒体进行及时、充分宣传；同时注意整理、保存活动资料，形成图文并茂的活动报告于6月25日报送宣传处、学工处。届时，作为书香系部评选依据。

6月底对此次活动进行全面总结表彰：书香系部3-4个；各系按系部班级数的1/10名额推荐学院书香班级；学生人数2000人以上的推荐15个书香学生，1000-2000人的推荐10个书香学生，1000人以下的推荐6个书香学生。每个分会推选1名书香教师。征文一等奖9个，二等奖18个，三等奖27个。
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