致顶岗实习学生家长的一封信
尊敬的同学家长：

根据《国务院关于大力发展职业教育的决定》（国发【2001】35号）和教育部《关于全面提高高等职业教育质量的若干意见》（教高【2006】16号）要求，高等职业院校要大力推行工学结合，校企合作的人才培养模式，加强学生的生产实习和社会实践，保证在校生有半年以上时间到企业等用人单位顶岗实习。

为了认真贯彻落实国务院及教育部的有关规定和要求，学院决定进一步加强和推进校外顶岗实习力度，实习单位以学校推荐为主并与学生自己寻找相结合，以顶岗实习为契机，提高学生专业技能与职业素质，提升就业竞争力。为了使各位家长了解该项工作，配合学院加强对学生顶岗实习的管理，特致学生家长一封信。

一、充分认识学校推行工学结合、顶岗实习的重要意义，贯彻落实教育部《关于全面提高高等职业教育教学质量的若干意见》精神，校外顶岗实习工作将作为当前和今后一个时期职业教育改革创新的重点，顶岗实习是校内实训向校外延伸，是各专业教学计划规定的一门课程，有学分要求，是学生必须完成的学习任务。因此，学校和社会、家长和学生都要转变观念，高等职业教育必须改革以学校和课堂为中心的传统人才培养模式，加强与企业的紧密联系，加强学生的生产实习和社会实践，才能真正培养出受企业欢迎的、“下得去、留得住、用得上”的高素质、高技能人才，学院多年的实践也证明，坚持工学结合，加强顶岗实习，学校的教学水平不断提高，培养的学生符合企业的要求，毕业生受到用人单位的欢迎，成效十分明显。

二、以就业为导向，继续全面推广顶岗实习与就业相结合的做法，学院确保每位学生有顶岗实习单位，实习单位以学校推荐为主，并与学生自己寻找相结合，积极鼓励学生结合就业自己寻找顶岗实习单位。目前就业形势非常严峻，而且企业用工招聘工作时间不固定，随用随招。为此，学校各部门都在积极为学生开辟就业渠道，全力抢占就业市场制高点，努力使顶岗实习单位成为学生的就业单位。

为确保学生顶岗实习效果，学校将妥善选择实习单位，安排学生到生产技术先进、管理严格、经营规范、遵纪守法和社会声誉好的企业单位和其他社会组织实习，妥善安排学生顶岗实习的内容，场合、方式、避免学生在生产、服务中受到伤害。

三、学校将进一步加强顶岗实习各环节的管理，形成以政府指导、学校为主，企业参与和学校共同教育、管理和训练学生的教学模式。校企双方安排稳定的管理人员，共同研究制定实习计划和管理办法，确保实习的内容、形式和管理方式有利与培养学生的良好的职业道德，有利于学生综合职业能力和就业能力的提高。

学校制订了学生顶岗实习管理办法，学生有明确的学习任务，教师有明确的教学任务，绝对不允许出现对学生放任自流的现象。学校还将采取各种措施增强教师顶岗实习管理工作的责任心和质量意识，建立和完善学生顶岗实习的管理制度，加强学生顶岗实习的过程管理，保证学生顶岗实习既有学习任务，又有生产任务，力求做到顶岗实习、毕业实习、就业三者的有机结合。在顶岗实习期间，学生既要完成顶岗实习的工作任务，又要结合岗位的实际完成实习报告；指导教师要指导顶岗实习，严格考核实习效果，考核合格者发给的相应的顶岗实习证明，并记相应的学分。

四、合理安排顶岗实习任务，充分保证实习时间、实习地点和实习人员的落实，学生必须按学院要求完成实习的全部任务，注重实习效果。

学院要求各系部和专业要通过具体工作安排切实保证顶岗实习的学生既有学习任务，又有生产任务，学习要与生产结合，生产要与学生学习相联系。各专业的顶岗实习大纲应该结合专业要求明确学生顶岗实习期间的学习任务，同时作为教师教学任务予以对应落实，细化教师在学生顶岗实习期间的教学具体任务。

五、加强安全教育与防范，规范学生顶岗实习行为，切实维护学生的利益等方面的教育，要求学生必须有较强的事业心、责任心和吃苦精神，必须严格遵守实习单位规章制度，遵守操作规程，努力提高自身的专业实践技能和专业知识，不断提升自己的组织能力，解决问题的能力和社会实践的能力；要经常保持与指导教师的联系，每周至少要与辅导员联系一次，汇报实习情况；注意校园网上公布的与毕业生有关的信息，因联系电话和工作地点发生变动时要及时通知辅导员和家长，保证提供的联系方式正确有效。顶岗学习结束后被实习单位录用，其实习成绩可评为优良；不得擅离实习单位，个别学生却因特殊情况，中途调换实习单位的，须本人提出书面申请，经辅导员批准，报专业、系审批备案，待批准后，方可向实习单位申请离职；没经批准擅离调换实习单位的，实习成绩为0分，并严格按照学籍管理的有关规定处理；要服从学校和学习单位的领导，听从辅导员及指导教师的安排，做好各项工作，完成实习任务。

高等职业院校试行工学结合、推行顶岗实习，是遵循教育规律，全面贯彻党的教育方针的需要；是坚持以就业为导向，有效促进学生就业的需要；是切实提高学生职业技能，培养高技能专业人才的需要。请各位家长配合学校做好学生的校外顶岗实习管理工作，保证学生顶岗实习工作的顺利完成。谢谢家长对我们工作的大力支持。

为使该项工作更好地开展，系部办公室专门设立顶岗实习联系电话：*****（受理时间为周一至周五9:00——17:00）。

         联系人：姓名  电话
        办公电话：

 

                                泰山职业技术学院

                               *****系
